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зменшенням біологічної різноманітності, мінливістю природної, ландшафтної та культурної 

спадщини. Тому з метою гідного протистояння названим викликам сформовано такі 

пріоритети у територіальному розрізі: забезпечення поліцентричного і збалансованого 

регіонального розвитку; підтримка інтегрованого розвитку міст, сільських та 

особливих/спеціальних територій; підтримка інтеграції транскордонних та 

транснаціональних функціональних макрорегіонів; забезпечення світової 

конкурентоспроможності регіонів, яка базується на міцних регіональних економіках; 

покращення рівня сполучення та зв’язків між регіонами для окремих мешканців, громад, 

підприємств; управління екологічними, ландшафтними і культурними ресурсами регіонів. 

Кореляція цілей розвитку регіонів (територій) для ЄС та України очевидна. Так, 

галузево-секторальна складова регіональної політики України означає проведення 

оптимізації та диверсифікації структури економіки країни, забезпечення ефективної 

спеціалізації регіонів з пріоритетним використанням власного ресурсного потенціалу і на цій 

основі – зміцнення конкурентоспроможності регіонів. Ефективне використання 

конкурентних переваг регіонів передбачає створення у регіонах оптимальних умов, які 

надавали б їм можливість розкрити свій потенціал – ресурсний та виробничий – на основі 

поглибленої спеціалізації регіональної економіки. Завдяки цьому регіон стає 

конкурентоспроможним – тобто здатним досягати визначених цілей розвитку, більш 

ефективно, ніж інші регіони, конкурувати за ресурси та мати вищі показники розвитку у 

певних секторах економічної діяльності. Конкурентоспроможний регіон стає сприйнятливим 

до інновацій, застосовує енергоощадні технології, виробництво у ньому не завдає значних 

збитків дозвіллю; у такому регіоні створені умови для розвитку традиційних сільських і 

міських поселень. 
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ПЕРСПЕКТИВИ ДОСЯГНЕННЯ ЦІЛЕЙ СТАЛОГО РОЗВИТКУ ЄВРОПЕЙСЬКОГО 

СОЮЗУ В ЕКОНОМІЦІ УКРАЇНИ У КОНТЕКСТІ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ 

 

Досліджено роль цілей сталого розвитку (ЦСР) Європейського Союзу у розвитку 

національної економіки України та розглянуто перспективи досягнення цих цілей у контексті 

євроінтеграції. 

Цілі сталого розвитку (ЦСР) – це набір глобальних цілей, які були прийняті у 2015 

році на Загальній Асамблеї Організації Об’єднаних Націй у рамках «Порядку денного 2030». 

Дані цілі спрямовані на вирішення найважливіших соціальних, економічних та екологічних 

проблем, з якими стикається світове співтовариство, і на досягнення сталого розвитку у всіх 

його аспектах [1]. 

Цілі сталого розвитку включають 17 окремих цілей, таких як подолання бідності, 

боротьба з голодом, забезпечення доступної та якісної освіти, досягнення гендерної рівності, 

забезпечення доступу до чистої води та забезпечення належних санітарних умов, збереження 

екосистем та біорізноманіття, зменшення нерівності, створення сталої енергетики та багато 

інших. ЦСР є взаємопов'язаними і враховують соціальні, економічні та екологічні аспекти 

розвитку. Вони визнають необхідність балансу між економічним зростанням, соціальною 

справедливістю та екологічним збереженням, забезпечуючи здатність майбутніх поколінь 

задовольняти свої потреби. 
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Дослідженням окресленого питання займалося чимало науковців, економістів та 

експертів, зокрема О.В., Орленко, Є.В., Буряк, К.Ю., Редько, Ж.В., Дерій, Т.І., Зосименко, 

А.О., Коваленко та інші. 

Метою дослідження є визначення перспектив та шляхів досягнення Цілей сталого 

розвитку Європейського Союзу економікою України. 

Сучасне суспільство характеризується амбітністю, активністю, націленістю на 

удосконалення та трансформацію світу. У контексті євроінтеграції Цілі сталого розвитку 

виступають як орієнтир, що надає суспільству чітко визначені цілі та завдання для 

перетворення світу у більш сталий, справедливий та екологічно свідомий. ЦСР стимулюють 

до здійснення інноваційної діяльності, наукових досліджень, націлюють на соціальні зміни 

та політичні реформи. 

Реалізація Цілей сталого розвитку націлена на здоров’я та добробут населення; 

1. мир та безпеку; 

2. майбутнє дітей; 

3. економічний розвиток; 

4. соціальний захист та справедливість; 

5. стійку державу; 

6. розвиток громад. 

Перспективи досягнення Цілей сталого розвитку полягають у впровадженні 

конкретних заходів та стратегій на різних рівнях починаючи від глобального до локального. 

Це охоплює роботу урядів, громадських організацій, приватного сектору та громадянського 

суспільства для забезпечення сталого розвитку національної економіки. 

Основними аспектами у досягненні сталого розвитку є економічне зростання, 

соціальна інтеграція та охорона навколишнього середовища, слід відзначити, що 

забезпечення балансу між наведеними аспектами дозволить забезпечити благополуччя 

теперішнього покоління без шкоди майбутнім. 

У першому Добровільному національному огляді щодо Цілей сталого розвитку в 

Україні у 2020 році, було проведено ранжування цілей за інтегральною оцінкою прогресу у 

досягненні ЦСР, у розрізі кожної цілі за відповідними показниками [2]. 

 

 
 

Рис. 1. Ранжування цілей за інтегральною оцінкою прогресу у досягненні ЦСР 

Європейського Союзу 
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Зауважимо, що ціль під номером 1 «Подолання бідності» знаходиться у секторі 

високої ймовірності досягнення, проте Добровільний національний огляд в Україні за 2021 

рік показав зниження рівня бідності з 58,3 % у 2015 році до 43,2 % у 2018 році. Однак ці 

позитивні тенденції швидко змінюються: ранні прогнози ПРООН показали, що до 90 % 

населення України можуть зіштовхнутися з бідністю та вразливістю до бідності, якщо  війна 

триватиме ще рік [3]. 

Майже недосяжними, вважаються цілі, що зазначені під номерами 9, 10, 13, 14, 15. 

Україна стикається зі значними викликами щодо модернізації своєї інфраструктури та 

індустріального сектору. Низькі інвестиції, бюрократичні перешкоди, корупція та відсутність 

стабільного бізнес-середовища можуть ускладнювати реалізацію 9 цілі.  

Що стосується 10 цілі, то Україна має значні проблеми з нерівністю, яка виявляється у 

розподілі доходів, доступі до освіти, охорони здоров'я та інших соціальних послуг. Системні 

проблеми в управлінні та відсутність ефективних механізмів соціального захисту гальмують 

зусилля зі скорочення нерівності.  

Наша держава має значні проблемами, які пов'язані зі зміною клімату, такі як 

забруднення довкілля, низька енергоефективність, велика залежність від викопних копалин 

тощо. Фінансові та технологічні обмеження ускладнюють реалізацію 13 цілі. 

Відзначимо, що Україна, має доступ до Чорного та Азовського морів, проте має 

виклики щодо забезпечення сталого використання морських ресурсів. Недостатня екологічна 

свідомість, незаконний риболовецький промисел, недостатня контрольна та регуляторна 

політика ускладнюють досягнення 14 цілі. 

Стосовно 15 цілі, то Україна має значні проблеми з охороною та відновленням 

екосистем, таких як ліси, степи, болота тощо. Недостатня усвідомленість, недостатність 

ресурсів для охорони природних територій, нелегальна вирубка лісів та великі втрати 

біорізноманіття ускладнюють досягнення цієї цілі. 

Отже, можемо зробити висновок, що основними факторами досягнення цілей сталого 

розвитку є глобальне співробітництво, взаємодія між країнами та секторами суспільства, 

залучення громадськості до цього процесу. Лише шляхом спільних зусиль та колективної 

відповідальності Україна зможе досягти цілей сталого розвитку та створити більш 

розвинений, справедливий та сталий світ. 
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СМАРТ СПЕЦІАЛІЗАЦІЯ ЯК ОСНОВНИЙ ДРАЙВЕР СТАЛОГО РОЗВИТКУ У 

СПІВПРАЦІ УКРАЇНИ З ЄС  

 

Сьогоднішній світ стає все більш конкурентним, і майже кожна країна намагається 

розвивати свою економіку та підтримувати її на стабільному рівні. Україна не є винятком. У 

наш час ключовим фактором для досягнення цієї мети є інновації та високі технології. 


